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Тема. Кіт – свійська тварина. Назва його дитинчат. Зовнішній вигляд, різноманітність порід, харчування, звички. Умови утримання.

Мета: розширити знання учнів про тварин (зовнішній вигляд, різноманітність порід, харчування, звички), які живуть поруч із людиною; з'ясувати, яке місце в списку свійських тварин посідає кіт, вчити доглядати за ним; розвивати в учнів уміння спостерігати за твариною, називати його дитинчат; виховувати дбайливе ставлення до домашніх улюбленців, почуття чуйності та доброти; формувати дбайливе ставлення до тваринного світу.

Обладнання: предметні малюнки свійських тварин, аркуш паперу, кольорові олівці.


Хід уроку

I. Загальнокорекційний етап

1. Організаційна підготовка учнів до праці 

От і все, дзвенить дзвінок. В гості йде до нас урок.
Працюватимемо старанно, щоб почути укінці,

Що у нашім першім класі діти просто молодці!

2. Нервово-психічна підготовка учнів до уроку 

Сьогодні у нас незвичайний урок, 

Сьогодні ми зробимо ще один крок 

В країну Природу, в країну чудову, 

Що нас чекає - нам ще не відомо.

Вправа «Погода».

- Яка зараз пора року?

- Який місяць?

- Яке число?

- Тепло чи холодно надворі?

- Який стан неба?

- Чи були сьогодні опади?

II. Основний етап

1. Підготовча (пропедевтична) частина

- Подивіться на малюнок, назвіть тварини.

- Порахуйте, скільки їх?
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- Де ці тварини живуть?

- Як називаються тварини, які живуть вдома? (Це свійські тварини.)

- Свійські тварини спочатку були дикими. Дуже давно, коли ще не було будинків і люди мешкали в печерах, було багато диких звірів. Люди стали підгодовувати їх і тварини стали жити поряд з людьми. Минав час. Кількість друзів людини поміж тварин зростала і людина вже не могла жити без своїх свійських друзів і помічників.

- Як ви гадаєте, чому? Яку користь приносять свійські тварини людям? (Відповідь учнів.)

Гра «Відгадай - чий голосок».

Учні по черзі вимовляють: «Тук-тук-тук, цок-цок-цок, упізнай, чий голосок.»
Після цього імітують голос тварини. Інші учні мають відгадати, яка це тваринка. 

2. Повідомлення теми, мети і завдань уроку

– Діти, ось у мене є чарівна торбинка. В ній заховалася тваринка з малюнку, відгадавши загадку, ви дізнаєтесь, хто це.

Хто з хвостиком і з вушками, 

В кого лапки з подушками? 
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Як ступа, ніхто не чує, 

Тихо крадучись, полює. 

І маленькі сірі мишки 

Утікають геть від ... (Кішки) 

- Які слова допомогли вам відгадати загадку? (Відповідь учнів)

- Сьогодні ми і поговоримо про одного із домашніх улюбленців – кота. Ви дізнаєтесь про різноманітність порід, звички, умови утримання цієї тварини та ще багато чого цікавого.

3. Формувальна частина 

а) ознайомлення з новими знаннями та уміннями;
Перегляд презентації. 

- Зараз ви переглянете презентацію про котика і можливо дізнаєтеся щось нове про цю тварину.

Слайд 2. Походження.

- Кіт свійський походить від свого родича – дикого кота. 

Слайд 3. Середовище існування.

- Домашні кішки живуть в містах, селах, на вулицях. Вони знаходиться у тісному співіснуванні з людиною вже багато років та є найпоширенішою хатньою твариною. 

- Якщо у вас є кіт, як його звати? (Відповідь учнів.)

Слайд 4. Зовнішній вигляд.

- Кіт має округлену форму голови. На голові розташовані невеликі, дуже рухливі вуха, кінчики вух бувають загостреними або округленими. Ніс не вкритий волоссям,  за ним можна визначити стан здоров'я кішки: у здорової кішки ніс трохи вологий і прохолодний. Шия – коротка. Спина – рівна, буває довгою, короткою. Хвіст досить довгий. Тіло вкрите волосяним покровом.

Лапи включають пальці кішки, нігтики й подушечки. На передніх лапах кішки п'ять пальців, а на задніх - чотири. Завдяки гнучким пальцям і наявності подушечок на лапках кішка може безшумно підкрадатися, ходити й бігати. Кішка може бігати досить швидко, але на короткі дистанції.

- Розкажіть про зовнішній вигляд вашого кота. (Відповідь учнів.)

Слайд 5. Забарвлення.

- Коти мають різне забарвлення: одноколірні (одноманітні), двоколірні, багатобарвні, із плямами і смугами, комбіновані.

- Білих кішок шанували особливо, вважаючи, що саме вони найкраще допомагають людям, життя яких пов’язане з ризиком і важкими фізичними навантаженнями. Чорна кішка завжди славилася своєю загадковістю і таємничістю, їй приписували чаклунські здібності і властивості. Руда кішка – це опора і надія всіх стражденних і хворих, її ще називають золотою: люди, що впускають в будинок такого «сонячного» звіра, впевнені, що він принесе з собою радість і веселощі для всіх домочадців, а заодно і багатство. Коти двобарвного забарвлення вважаються самі м’які, добрі, врівноважені, слухняні і доброзичливі. Триколірні кішки в будь-який будинок приносять щастя і особливе заступництво. Причому особливо цінними вважаються білі кішки з чорними і рудими плямами: білий колір символізує чистоту, чорний – вміння боротися зі злими духами, рудий - здатність відганяти хвороби і приносити в будинок золото.    

4. Фізкультхвилинка

Сірий котик міцно спав, навіть пісню не співав.

Та нарешті він проснувся і довкола озирнувся.

Став смачненько потягатись та частенько умиватись.

Порозчісував він вуса довгі-довгі, русі-русі.

Зуби й кігті нагострив й до комірчини він побіг.

Буде мишку полювати і добро оберігати.

Й ми, як котик, відпочили, та зміцнили наші сили.

Слайд 6. Породи котів.

- Існують такі породи кішок: довгошерсті, напівдовгошерсті, короткошерсті, рексові, голі. Сфінкс — тип кішок, у яких відсутнє хутро і вуса.

- Яка порода кішок з картинки вам сподобалася найбільше, чому? Поясніть.

Слайд 7. Хвороби котів.

- Коти мають багато хвороб: інфекційні, паразити, рани, хронічні хвороби.

Слайд 8. Лікування котів.

- Проти багатьох хвороб існує – щеплення, таблетки, різні препарати (краплі і ошийники проти бліх, очні каплі). Людські препарати  ні в якому разі давати не можна.

- Як звати лікаря тварин? (Ветеринар.)

Слайд 9. Спілкування.

- Кішки мають вербальне спілкування: нявкання, муркотіння, шипіння, гарчання, писк, «щебетання», клацання, і іноді «хрюкання». Так вони попереджують про своє невдоволення або задоволення.

Слайд 10. Мова рухів.

- Мова рухів виражається у положенні вух, хвоста, лап, всього тіла. Хвіст і вуха мають в спілкуванні котів найважливіше значення. Високо піднятий хвіст - привітне відношення тварини. Ніс в спілкуванні кішки також має свою важливу функцію. При зустрічі кішки, якщо вони відразу не налаштовані на бійку, труться носами, тим самим впізнаючи один одного. 

Слайд 11. Полювання.

- Кішка харчується маленькими тваринами, перш за все птахами і гризунами. У полюванні застосовує дві стратегії: переслідування і засідка. Одна стратегія може не допомогти кішці зловити всю здобич. Тому засідку вони використовують для гризунів, а переслідування для птахів.

Слайд 12. Живлення.

- Від правильно збалансованого харчування тварина виглядає здоровою, рухливою, із блискучою шерстю й очима. Кішки належать до ряду хижаків, тому основну частину їхнього раціону становить м'ясо. Вони  завжди повинні мати доступ до води.

Гра «Що любить котик». З’єднати рисками предмети, які люблять їсти коти.
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Слайд 13. Ігри.

- Завдяки грі, домашні кішки вчаться полювати. Добре граються з речами, які нагадують здобич, тобто щось пухнасте і активне.

Слайд 14. Продовження роду.

- Один або два рази на рік кішка приводить - 3-6 сліпих кошенят. Місяць годує їх молоком.

Гра «Чиє дитинча?». 

Називаю дорослу тварину, а діти - дитинчат цієї  тварини.
- Свиня - … (поросята). Корова - … (телята). Кінь - … (лошата). Вівця - … (ягнята). Кішка - … (кошенята).

Живий барометр

Кішка може передбачати погоду.

Якщо погода різко змінюється, то кішка може проспати весь день.

Якщо очікується похолодання, то кішка може моститися ближче до батареї або згорнутися калачиком і заховати ніс.

Якщо ж вона лежить черевцем догори, то очікують гарної погоди.  

Віршована вправа для очей

Очі щільно ми закрили – це один, два, три, чотири. 


Потім ширше розкриваєм,  вдалині щось роглядаєм. 

І поки ми розглядали  до шести порахували. 


Щоб очі наші відпочили, робим це разів чотири

в) систематизація і узагальнення знань;
Робота в групах.

- З’ясуйте, яких умов утримання потребують коти, чим харчуються, що люблять робити. (Доповідають по одному представнику від групи.)

г) застосування знань у практичній діяльності;
Розфарбувати кота. 
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ІІІ. Заключний етап

1. Підведення підсумків і оцінювання

- Що нового дізналися на уроці?

- Чи пригодиться це вам у житті?
- Що ми можемо зробити для того, щоб бродячих котів було менше?

- Велику частину всіх кішок, що живуть у помешканнях людей, складають звичайні безпородні кішки. Вони відрізняються великим різноманіттям окрасів, типів зовнішності та характерів. Але про них також потрібно дбати. І коли ви заводите собі тваринку, завжди пам’ятайте вислів «Ми відповідаємо за тих, кого приручили».

2. Приведення у порядок робочих місць

3. Створення установки на відпочинок
Наочний матеріал до уроку природознавства знаходиться у додатку 1.
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